

航空港实验区妇联联合本报开展的“巾帼女杰”评选活动、航空港区联合本报开展的“最美青年”(第二季)活动,目前在如火如荼进行中,今天将对第三期进行公示。对于特别典型的人物,本报将派记者进行专访,然后将其事迹在“人物”版面陆续刊发。  
记者 王军方 文/图

# 航空港实验区“巾帼女杰”“最美青年”

## 巾帼女杰

八岗办事处主任吴艳颖

### 踏实奉献,服务基层的先锋模范

吴艳颖自1995年参加工作以来,一直在基层乡镇工作,在乡镇很多岗位上历练过。从计划生育到生态保护,从矛盾调处到移民安居,从环境卫生到违建整治,哪里有“难啃的骨头”,哪里就有她的身影。她始终不忘“根”“本”,她坚持做到工作在“村”,扎根一线接地气儿。她常到困难群众中了解真实情况,坚持每周接访下访,努力化解基层信访矛盾问题,为村里的发展奔走筹谋,兴修水利、整修道路、美化环境、基层组织建设、文化广场配套。在她带领下,“脱贫攻坚”等工作捷报频传。“难事面前不低头,大事难事敢担当。”为完成违建拆

除任务,她带领大家不分昼夜,吃住在村,一家一户耐心做工作,最终完成任务。大气污染防治工作不畏难,面对企业不理解、不支持,甚至对抗和威胁,她不惧,努力使17家“小散乱污”得到了有效整治。她获得了很多荣誉:郑州市委优秀组工干部、河南省社会矛盾化解工作先进个人、郑州市委优秀党务工作者、郑州市委组织部信访工作先进个人、航空港区综合工作先进个人、航空港区“三八”红旗手荣誉称号等。



检察院刑事检察三科科长翟晓琳

### 创设了未检工作“十步工作法”

翟晓琳,中共党员,法律硕士,曾在济源市检察院工作,2013年5月被招录到航空港区检察院刑事检察局后,从事过侦查监督、公诉、未检等工作。她十分注重政治理论学习,她是刑检局的未检业务骨干,繁忙之余还参加国家二级心理咨询师学习。她常对同事们说:“检察官不仅肩负法律责任,更承担社会责任,我们不能单纯地就案论案,而应该解决案件背后的社会问题。”负责未检工作期间,她办理了各类刑事案件47件86人。她规范办案流程,创设了未检工作“十步工作法”。针对未成年人刑事案件的相关工作,她勇于开拓创新,打造预防帮教新机制,开启了港区未检的新篇章,形成司法机关、政

府、家庭、学校、社会对未成年人的全方位预防帮教合力,努力减少和预防未成年人犯罪。得到领导支持后,航空港区检察院成立“北斗七星”未检工作室,成立10支普法小分队,对70余所学校普法,提高了师生、家长的法治意识。她获得2015年度航空港实验区共青团工作先进个人、2016年度优秀共产党员、2017年度航空港区“六员进校园”活动先进个人、公诉人与律师诉辩赛优秀辩手、2018年度全省未检业务竞赛标兵等多项荣誉。



兴港投资集团企管部总监陈文静

### 高标准完成各项工作

陈文静对同事和善有礼,充分体现了一名女性工作者所特有的细致严谨、友善亲和的良好品质。她工作兢兢业业,高标准完成各项工作。她每天早早就来到公司。她注重业务水平提高,不断研读政策、钻研业务,带领同仁攻克了工作开展中遇到的诸多问题,为公司发展做出了突出贡献。2016年,为适应集团战略发展需要,她立足企业实际,聚焦重点问题,综合施策、精准发力,牵头制定了《航程置业五年(2016-2020)战略规划》,明确了企业发展的战略目标,突出了各个阶段的工作重点。她还牵头推进航程置业政策板块与经营板块分

离,解决了板块间机构缺失、职能交叉、标准繁杂等问题,实现了板块间界面清晰、线条独立,推进了公司业务管理系统化、精细化与专业化。她在加速项目推进过程中,紧抓规范操作、严格流程把控。在她领导下,公司取得一大批项目建议书批复、环评批复、土地预审意见、建设工程规划许可证、建设用地规划许可证、国有土地使用证,保障了项目前期开发工作科学、规范、高效完成。



博雅小学常务副校长闫小霞

### 甘愿为教育贡献青春力量

闫小霞热爱教育事业,师德高尚,具有较高的教育科学理论素养和课堂教学水平,常以一个优秀共产党员的标准要求自己。她将所学的理论应用于教学实践,虚心向同事学习,深入到教学实践中,研究学生,研究教材。每备一节课、每上一节课,她都尽可能做到精益求精,追求高效、创新、富于感染力的最佳效果。她以身作则,精心管理,率先垂范,发挥示范和指导作用,带动其他教师积极工作,使学校的教育教学效果显著,学校各科成绩名列前茅。“正人先正己”。她每天早到校,对各项工作

都认真负责,充满热情,努力做好。学校大,紧急任务也多,她常常带领班子成员加班到很晚。作为一名共产党员,她甘愿贡献自己的全部力量,为教育事业奉献青春,做出自己最大的贡献。闫小霞获得区级师德先进个人、区级最美教师、郑州市十大最美子女、航空港区“巾帼建功标兵”、航空港区“教学标兵”等荣誉。



## 最美青年

市政管养中心道路管涵科吴治伟

### 清积雪、防雨汛,他始终在一线

吴治伟,中共党员。他在工作中严于律己、勤勉敬业,积极主动承担大小工作,始终乐意用自己的点滴行动回馈社会、温暖他人。近几年除雪中,他牵头组织人员运用各类机械设备,清理道路积雪,在除雪工作中从早到晚一直奋斗在一线,手冻红了、脸冻青了也从未有埋怨,始终把工作放在第一位。夏季防汛中,他舍小家顾大家,负责区内市政道路积水点处置,不分昼夜,始终战斗在防汛一线。他无畏艰险,进入深水区摸排井盖进行排水等。他在城市防汛、除雪工作中连续获得郑州市城市防汛、除雪先进个人荣誉。2011年在一次防汛抢险工作中,排水水带接口处突然断开掉入水沟中,他毫不

犹豫,直接跳入水沟中打捞水带,当时水位已没过了他的肩膀。2014年,郑港四街兰河雨污合流,河水污染,为整理雨污合流,他进入深10米的管涵查看情况,被井壁铁丝挂伤,他以为小伤就用了创可贴简单处理后继续下井查看,连续奋斗多日,晚上熬不住了就跟工人睡在兰河边上亭子里,临近尾声却染上了传染性皮肤病。长达半年里,他边工作边看病,为防传染给同事和家人,他总穿着厚厚的衣服,默默付出。



IT产业园社区服务中心闫国坡

### 工作干在前面,冲在前面

闫国坡始终保持着积极向上、锐意进取、不断创新的工作精神和工作热忱,他始终坚持以心换心,真诚待人,让领导放心,让群众满意。他既是党政办主任,又是机关党支部书记。他始终坚定理想信念,非常注重自身学习,还组织机关党员干部每周深入学习各种新思想,增强大家应对当前出现的新情况、新问题的分析能力。他对工作充满责任心,兢兢业业做事,老老实实做人,始终做到围绕中心,服务大局,发挥好党工委与基层的桥梁纽带作用,做好各项工作的上传、下达,确保社区服务中心各项工作顺利开展。他政治意识强,认真履行岗位职责,严格要求自己,用踏实稳健的工作作风赢得了单位上下

的一致赞扬。他在工作岗位上勤勤恳恳、乐于奉献、任劳任怨,工作中常常冲在前面,他以丰富的经验、十足的干劲,感染着同事们,大家齐心协力推进部门的工作。他怀着一颗真心,不论是面对单位同事,还是前来求助的群众,他都坚持做到态度和蔼,主动热情,认真倾听,耐心解释,真心待人,“想他人之所想,急他人之所急”。在做好自身工作的同时,还搞好传帮带,把自己的工作经验、教训传给新同事,让他们少走弯路。

